



GOEBBELS EMPLAZA A CHURCHILL

Y dice: El "Athenia" fué hundido a cañonazos por tres destructores ingleses

Antes se había preparado una explosión a bordo, achacándose a un torpedo alemán

BERLIN, 22.—El ministro de Propaganda alemán, doctor Goebbels, ha pronunciado hoy un discurso por radio sobre el tema «El asunto del «Athenia». Churchill tiene la palabra».

En dicho discurso se ha referido al hundimiento del mencionado barco, dirigiendo unas preguntas al primer lord del Almirantazgo británico, Pedimos —dice— una respuesta precisa a preguntas precisas. Churchill cree poder deshacerse de los ataques enérgicos de la Prensa y de la «radio» alemanas con un simple movimiento de mano. Su silencio es confesión de su culpa, que no tiene igual en la Historia universal. El es el instigador principal de esta guerra. Se ha convertido en un peligro europeo.

Usted, señor Churchill, a sabiendas de que mentía, participó al mundo, un par de horas después del hundimiento del «Athenia», que este barco había sido víctima de un torpedo alemán, a ver si enredaba a los Estados Unidos en la guerra contra Alemania, como ocurrió en la Gran Guerra cuando el torpedeamiento del «Lusitania».

En pocos días pudo comprobarse que no fué un torpedo alemán el que hundió al «Athenia». El súbdito norteamericano Henderson, testigo del naufragio, ha declarado que usted mismo, señor Churchill, ordenó echar a pique al «Athenia» por los disparos de tres destructores británicos. ¿Cómo pudo hablar del disparo de un torpedo alemán sabiendo que eran los tres destructores ingleses los que habían hundido al «Athenia»? ¿Cómo el «Athenia», si había recibido un torpedo alemán, pudo permanecer todavía catorce horas a flote, mientras que el acorazado británico «Royal Oak», por la misma causa, se hundió en pocos minutos? ¿Por qué no anunció que fueron los disparos de los tres buques de guerra ingleses los que hundieron al «Athenia», prueba la más palpable contra usted? Un testigo jurado norteamericano se lo ha tenido que decir. ¿Dónde sobornó usted a esos testigos que poco después del naufragio declararon justamente lo contrario que este norteamericano señor Henderson?

Que el «Athenia» no fué hundido por un submarino alemán lo sabe el mundo entero; pero el mundo quiere saber claramente quién lo hundió. Desde luego no fué un torpedo alemán. Fué la consecuencia de su política de usted, la más adversa que registra la Historia moderna.

El «Athenia» lo hundieron destructores ingleses

El «Athenia» zarpó antes de estallar la guerra; pero usted sabía que iba a ocurrir el conflicto y que iba a ser nombrado primer lord del Almirantazgo y quiso aportar como regalo para celebrar su ingreso en el Gobierno la entrada de los Estados Unidos en la guerra y escogió al «Athenia» como instrumento e hizo preparar la explosión en el barco. Por eso prohibió que fueran a bordo testigos alemanes y se reservó el derecho de anunciar por radio cuando debía ocurrir la explosión. Se procuró que fueran a bordo pasajeros norteamericanos a fin de demostrar ante los Estados Unidos la perversidad alemana. Para que la explosión no se produjera antes de tiempo, debido a una imprudencia, fué prohibido fumar a bordo del «Athenia». Este barco permaneció catorce horas flotando después de la explosión, y como no se fuera a pique y contrariase esto su proyecto usted ordenó que lo hundieran los tres destructores británicos a cañonazos, buscando el modo de achacarlo con los testigos de la tragedia preparada.

Dos testigos yanquis descubren la farsa

Después del hundimiento usted organizó una campaña dirigida a la opinión mundial haciendo comparecer en la Prensa y en la «radio» ingleses testigos comprados, pero no consiguió la entrada de los Estados Unidos en la guerra porque la verdad se ha abierto paso; y ahora aparece el norteamericano Henderson y descubre toda la farsa. Y por si no era bastante, toda la Prensa americana publica una información de otro superviviente, reproduciendo la del «New York World Telegraph», donde se han publicado las manifestaciones de la norteamericana Jen Macdonald, que ha dicho que uno de los destructores británicos disparó varios cañonazos con el pretexto de que el «Athenia», después de la explosión, era peligroso para la navegación. Si el «Athenia» hubiera sido torpedeado por un submarino alemán, usted, señor Churchill, lo hubiera hecho reestimar con oro y llevado con acompañamiento de honor a un puerto neutral, pero no hubiese ordenado hundirlo, y los Estados Unidos hubieran tenido que declarar la guerra ante la agresión alemana.

Por esta conducta falaz usted hubiera sido obligado en cualquier país a dejar su alto cargo. La emisora de Londres intentó ayer hacer un descargo a usted, achacando los ataques que le dirigen al mal humor de Berlín por el pacto anglofrancés. ¿Nosotros de mal humor? Al contrario; tenemos buen humor por haber torpedeado el «Royal Oak» y por el ataque al Firth of Port. El caso del «Athenia» es un caso Churchill, y al caso Churchill es un caso Goebbels—que cualquier tribunal del mundo condenaría a usted como culpable. Se le acusa, y ha dado la vuelta al mundo la acusación, por el hundimiento del «Athenia». Esperamos con interés su



GOEBBELS

contestación. Tiene la palabra el acusado, primer lord del Almirantazgo, Winston Churchill.

CONTESTANDO A GOEBBELS

LONDRES, 22.—En Inglaterra, donde reina una libertad absoluta para escuchar las noticias del adversario, se ha oído la voz del doctor Goebbels, dando una versión del hundimiento del «Athenia», según la cual a éste lo habían hecho naufragar a cañonazos los destructores ingleses.

Se conoce que los alemanes están preocupados por justificar el caso del «Athenia», pero en Inglaterra y en todo el mundo es sabido que dicho buque fué hundido por un submarino alemán, no concediéndose valor alguno a los violentos ataques de que se hace objeto a mister Churchill por el ministro de Propaganda alemán.

Un buque tanque noruego y otro rumano, hundidos en el Mar del Norte

LA ESCUADRA INGLESA ATACADA POR AVIONES ALEMANES

AMSTERDAN, 22.—El buque tanque noruego «Deodette» ha sido hundido en el mar del Norte. La tripulación pudo salvarse, desembarcando en Inglaterra.

Buques de guerra y aviones ingleses a la India

Protestas por haber mezclado al pueblo hindú en la guerra

AMSTERDAN, 22.—El Gobierno inglés ha enviado tres cruceros para la defensa de sus colonias en India. Asimismo ha enviado doce barcos de guerra y varios aviones de bombardeo.

UNA PROTESTA DEL PARLAMENTO INDU

LONDRES, 22.—El presidente del Consejo de la provincia de Bombay, miembro del Congreso nacional, ha presentado una protesta al Parlamento indu dirigida al Gobierno británico por haber mezclado a la India en un conflicto armado sin consultar previamente al Gobierno indu.

Gran actividad diplomática de HITLER

BERLIN, 22.—En esta capital se desarrolla una gran actividad diplomática. Hitler ha llamado a los embajadores de Alemania en Roma, Moscú y Ankara, conferenciando con ellos. Después tuvo una reunión con los jefes del partido.

Tropas francesas evacuan posiciones avanzadas en territorio alemán

El mal tiempo dificulta las operaciones

PARIS, 22.—El mal tiempo dificulta las operaciones, siendo la calma completa desde el Mosela a los Vosgos. Están interceptadas las carreteras.

Cumpliendo disposiciones del alto mando las tropas francesas han evacuado algunas posiciones avanzadas que tenían establecidas en territorio alemán. Un intenso fuego de artillería permitió que el enemigo no se diera cuenta de esta evacuación.

PARTE ALEMAN

BERLIN, 22.—El alto mando del Ejército alemán ha facilitado hoy el siguiente parte oficial de guerra:

«El día ha transcurrido tranquilo en todos los frentes. En diversos sectores se registraron descubiertas y emboscadas.»

EL PARTE FRANCES

PARIS, 22.—El Cuartel General facilitó esta mañana el siguiente comunicado oficial sobre las operaciones militares de ayer:

«Completa calma durante la noche en todo el frente.»

PARIS, 22.—La agencia Havas, en sus comentarios a la situación en el frente occidental, dice que si no hubiera realizado la evacuación de los puestos avanzados franceses en territorio alemán hoy se encontrarían en situación difícil a causa de las inundaciones ocurridas por el temporal.

Cartagena inundada a causa del temporal

Las aguas arrastraron animales, muebles y enseres

Los daños son enormes y los depósitos de víveres y abastos quedaron INUNDADOS

CARTAGENA, 22.—A consecuencia de las lluvias descargadas en esta provincia han ocurrido inundaciones que han causado grandes daños. En Cartagena la inundación registrada hoy ha sido parecida a la que el 29 de septiembre causó tan grandes daños en esta ciudad, aunque hoy fueron menos graves por las medidas eficaces que adoptaron inmediatamente las autoridades. Desde las primeras horas de la madrugada se inundó Cartagena, dando la señal de alarma los serenos con sus silbatos y las campanas de la iglesias. Las principales vías de la población quedaron inundadas, arrastrando las aguas animales, muebles y enseres.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento del vecindario destacamentos de la Marina, Ejército, Policía Militar, Cruz Roja, Falange y otros elementos, que se esforzaron para evitar que ocurrieran numerosas víctimas. Sólo perecieron un pobre inválido y una niña pequeña.

El barrio de la Consolación, compuesto de hotelitos, ha quedado inhabitable, resultando destruidos la mayoría de los edificios. Las aguas alcanzaron un metro cuarenta, realizándose el salvamento con embarcaciones. Muchos edificios oficiales y comercios han sufrido enormes daños. Han quedado inundados los sótanos de los Bancos, así como los depósitos de víveres y abastos. Los buques anclados en el puerto tuvieron que reforzar sus amarres.

De Murcia llegaron numerosos camiones con víveres y otros elementos para socorro del vecindario. Mañana tendrá Auxilio Social que dar las comidas en frío por haber quedado

inundados sus almacenes. Los daños por la inundación son muy importantes.

LA EMISORA DE LAS PALMAS, INUNDADA

LAS PALMAS, 22.—Las emisiones de «radio» de Las Palmas han sido suspendidas a causa de haberse inundado la estación, debido al temporal.

Hoy se espera en Moscú la respuesta de Finlandia

LONDRES, 22.—Mañana es esperada en Moscú la delegación de Finlandia con la respuesta de este país.

En Estocolmo se cree que es portador de contraproposiciones que servirán de base a las negociaciones que van a reanudarse.

EL PRESUPUESTO FINLANDES

HELSINKIN, 22.—Antes de marchar para Moscú el ministro de Finanzas, ha sometido a la aprobación del Parlamento el nuevo presupuesto que tiene un aumento de cuatro mil ochocientos millones de marcos finlandeses.

Los restos del general SANJURJO quedan depositados en una capilla de la Catedral de Pamplona

El Caudillo, por Decreto, concede al heroico militar el grado de Capitán General

PAMPLONA, 22.—Durante toda la noche el cadáver del glorioso general Sanjurjo fué velado por los jefes y oficiales que con él se sublevaron el 10 de agosto de 1932. A las diez y media de la mañana llegaron a la Diputación las representaciones que han venido de toda España, entre ellas de las Vascongadas, Zaragoza y la Rioja. También llegaron la Diputación y Ayuntamientos de Navarra en corporación. Asimismo acudieron el heroico general Aranda, el embajador francés señor Petain, Cuerpo diplomático y otras personalidades.

A las diez y cuarenta y cinco se organizó la comitiva, presidida por el general Varela, marchando a la Catedral. También llegaron al templo dos oficiales italianos portadores de una monumental corona dedicada al inolvidable general Sanjurjo. El mariscal Petain le ofreció también una corona de flores.

En el templo catedral se dijeron desde primera hora misas en el trasero. A las once de la mañana se dijo una solemne misa de Réquiem, oficiando de pontifical el prelado. La escucharon desde el presbiterio la viuda e hijo del general Sanjurjo.

Entre las personalidades presentes figuraban los generales Orgaz, Aranda, García Escámez, Loriga, mariscal Petain, subsecretario de Justicia en representación del ministro y el señor Sánchez Torres llevando la representación civil y militar de Sevilla.

Actuaron el Orfeón pamplonés y una banda de música. Finalmente el Cabildo catedral entonó un solemne responso.

Concluida la misa se organizó una comitiva precedida por la banda de música, que se dirigió acompañando al cadáver hasta la capilla de Cinco Torres, donde quedaron depositados los restos. Allí se entonó el último responso.

El general Varela pronunció en voz alta el nombre de Sanjurjo, contestando todos con un ¡Presente!

Después leyó unas cuartillas ensalzando la memoria del heroico general que todo lo dió por la Patria, y por último un decreto del Caudillo que concede categoría de capitán general al señor Sanjurjo con antigüedad desde la fecha de su muerte.

La comitiva volvió a salir del templo precedida por la Diputación de Navarra y Ayuntamientos de la provincia, que iba en primer lugar el de Muriel, que fué el que propuso el traslado de los restos de Sanjurjo a la Catedral de Pamplona.

Durante todo el día y noche se ha permitido el acceso del público a la capilla para desfilarse ante los restos.

Japón y Rusia suspenden las negociaciones

Parece que va a cesar la ayuda inglesa a CHANG-KAY-SHEK

MOSCU, 22.—Se han suspendido las conversaciones entre Rusia y Japón sobre la cuestión de los límites.

El embajador japonés regresó a su país para tomarse un descanso por razones de salud.

VA A CESAR EL APOYO BRITANICO A CHANG-KAY-SEK

LONDRES, 22.—Parece que el Gobierno británico comunicará al mariscal Chang-Kay-Sek que lo es posible seguir apoyándole directa ni indirectamente.

OBJETOS PERDIDOS por Miranda



Pérdida de una cartera conteniendo quinientas pesetas, partida de bautismo, carnet de identidad, cédula personal a nombre de Federico Pérez Pérez y fotografías de su esposa e hijos. A la persona que la haya encontrado se le agradecerá que devuelva las quinientas pesetas por ser recuerdo de familia.

ANTEQUERA es la ciudad más importante de la provincia de Málaga

Tiene floreciente industria y agricultura y sostiene con Granada bastante comercio

Antequera, la «Antikaria» o «Antiquaria» de los romanos, es una hermosa ciudad de 32.000 habitantes, bien pavimentada, con floreciente producción agrícola e industrial, en la que destacan los famosos mantecados, «alfajores» y dulces. Tiene fundiciones de hierro, fábricas de curtidos, tejidos, sombreros, sedería, alfarerías, tintes, canteras de mármol, etc.

Cuatro estaciones ferroviarias, teléfono urbano e interurbano y carreteras a Málaga, Córdoba, Sevilla y Granada (con la que sostiene bastante tráfico) atestiguan lo notable de este nudo de comunicaciones que en la pasada campaña supo del valor e intrepidez del general Varela y de los hombres que mandaba.

Situada la ciudad al pie de la Sierra de los Torcales y a la izquierda del río Guadalhorce, en la carretera de Córdoba a Málaga y en el ferrocarril de Bobadilla a Granada, cosecha su vega (en general, terreno de muy buena calidad) cereales, aceite, frutas y hortalizas; se cría ganado y hay bastantes colmenas.

Un Instituto de segunda Enseñanza pregonó el rango cultural de la localidad más importante —después de la capital— de la provincia malagueña; la que dió renombre a Fernando el de Antequera, coronado Rey de Aragón, por el Parlamento de Caspe.

Cuenta con templos tan notables como los de Santa María y San Sebastián y el castillo de origen romano, reedificado por godos y árabes. Una leyenda conmovedora da nombre a la «Peña de los Enamorados» y, por doquier, abundan los recuerdos históricos.

“La Mallorquina”
 JOSE DIAZ GARCIA
 Fábrica de mantecados ANTEQUERA

Anís TORCAL

El más selecto de los anisados en tipo seco
 -- El más exquisito licor en tipo dulce --



Destilería de Ntra. Sra. de la Cabeza

ANTEQUERA

LA GLORIA

FABRICA DE MANTECADOS,
 MAGDALENAS Y TORTAS
 DE TODAS CLASES

ANTEQUERA
 TELEFONO 354

LA ANTEQUERANA

ELABORACION FINA
 DE
 MANTECADOS
 POLVORONES
 ROSCOS
 Y
 ALFAJORES
 HIJO DE
 MANUEL AVILES GIRALDES
 Antequera

-- JOSE RIOS --
 MUEBLES
 ANTEQUERA

RAFAEL DE LA LINDE
 FERRETERIA
 ARTICULOS SANITARIOS
 Trinidad de Rojas, 44 - Teléfono 43
 ANTEQUERA

-- FARMACIA Y LABORATORIO --
 Medicamentos puros. Especificos. Aguas
 minero-medicinales. Análisis de orina
 Ortopedia
 VDA. DE J. VILLODRES
 Queipo de Llano, 1 y 2 - ANTEQUERA

CAFE CERVECERIA
COSTILLA
 VINOS Y LICORES
 TELEF. 322 - ANTEQUERA

FIJESE BIEN
 Un gran vino de Montilla embotellado.
 3,90 botella grande. 1,95 botella chica.
 (casco aparte)
 En el gran establecimiento de Vinos y
 aguardientes situado en General San-
 jurjo, 8 (antes Diego Ponce).
 ANTEQUERA

“La Castellana”
 ULTRAMARINOS Y COLONIALES
 Francisco Gómez Sanz
 OVELAR Y CID, 2 - Antequera

Tahona Palomo
 RAFAEL ZURITA
 ANTEQUERA

Antonio Jiménez Navarro
 FABRICANTE DE CURTIDOS
 ESPECIALIDAD EN LANAS LAVADAS
 Y BADANAS
 ANTEQUERA

Panadería mecánica
 Juan Aguilera González
 Calle Trasierra, 21-23 - ANTEQUERA

ALSINA GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES S. A.

Tiene establecidos con toda comodidad para el viajero los siguientes servicios interprovinciales

- Granada a Sevilla
- Granada a Málaga
- Granada a Jaén
- Granada a Córdoba
- Granada a Berja

Servicios dentro de la provincia

- Granada - Motril
- Granada - Almuñécar
- Granada - Ugíjar
- Granada - Pitres
- Granada - Lanjarón - Órgiva
- Granada - Alhama y Zafarraya
- Granada - Pinos del Valle
- Granada - Jayena
- Granada - Illora - Montefrío
- Granada - Iznalloz - Guadahortuna
- Granada - Campillo Arenas
- Granada - Colomera - Benalúa

Central en Granada: ACERA DE DARRO, 28 - Teléfono 2449

Sesenta alemanes fueron obligados a desembarcar en Argel y serán internados

SIGUEN LLEGANDO ALEMANES REPATRIADOS AL REICH

NUEVA YORK, 22.—Sesenta alemanes que habían embarcado en los Estados Unidos en un trasatlántico italiano han sido detenidos por las autoridades francesas en Argel, siendo obligados a entrar en el puerto por un oficial de la Marina francesa. Se sabe que los pasajeros germanos serán internados en un campo de concentración francés por todo el tiempo que dure la guerra.

REPATRIACION DE ALEMANES

BERLIN, 22.—Continúan llegando expediciones de alemanes repatriados de los países bálticos. Últimamente llegaron tres expediciones procedentes de Pernot y de Rebal con un total de 2.464 repatriados.

Un barco de la organización «La Fuerza por la Alegría» ha traído mil alemanes más de Estonia.

Todos ellos se reparten por Alemania, poniendo a su disposición toda clase de medios de transporte.

EL RACIONAMIENTO EN ALEMANIA

BERLIN, 22.—Desde primero de noviembre se darán libretas de racionamiento para los caballos, vacas y cerdos que no pertenecen a los agricultores.

REFUGIADOS JUDIOS

ESTOCOLMO, 22.—Noticias recibidas de Kauna dicen que se encuentran allí diez mil refugiados judíos procedentes de Polonia.

LA CRISIS AGRICOLA EN DINAMARCA

COPENHAGUE, 22.—El jefe del Gobierno convocó a una conferencia a los líderes de los cuatro partidos políticos del Parlamento para tratar de la ayuda financiera que se prestará a la agricultura con el fin de conjurar la crisis producida por

la disminución de las exportaciones desde la guerra.

LAS INCURSIONES AEREAS ALEMANAS

LONDRES, 22.—El ministerio del Aire manifiesta que toda una semana de incursiones aéreas por parte de los alemanes sólo ha conseguido causar ligeros daños a un viejo acorazado desarmado y fuera de servicio y revolver las aguas escocesas.

En cambio, la armada aérea alemana ha perdido catorce aviones. Ayer varios aparatos alemanes intentaron atacar en el mar del Norte a un convoy de barcos ingleses.

Los cazas británicos derribaron a cuatro de los aviones agresores. No ocurrieron desgracias y ningún barco sufrió daño.

A cinco de los aviadores alemanes cuyos aparatos fueron derribados, los salvaron pescadores ingleses.

EL JAPON NO ACEPTARA INFLUENCIAS EXTRANJERAS

WASHINGTON, 22.—La declaración del ministro de Asuntos Extranjeros nipón respecto a que su país no aceptará influencias extranjeras, no ha causado extrañeza en los círculos políticos y diplomáticos.

Se estima que el Gobierno de los Estados Unidos no intenta envenenar las cuestiones con motivo de la guerra europea. Acaso este hecho hará mejorar las relaciones entre ambos países.

CONTRA EL «STRAPERLO» Encarcelamientos y multas por vender a precios abusivos

VALENCIA, 22.—El gobernador civil ha impuesto una multa de diez mil pesetas a un industrial de esta plaza por vender cuatro neumáticos de automóvil a precio abusivo. Además ha ingresado en la cárcel para cumplir quince días de arresto.

Igualmente la autoridad gubernativa ha impuesto una multa de diez mil pesetas a Francisco Roig por vender harina a precio superior al de tasa, y otras diez mil pesetas por venta de abonos también a precio abusivo.

Asimismo el gobernador ha impuesto nueve mil pesetas de multa a Enrique Oliver por vender aceite a precio superior del que está marcado.

SEVILLA, 22.—El gobernador civil ha ordenado el ingreso en la prisión de Manuel Torres Naranjo y Gregorio Martínez, dueños de una industria sedera, así como también al dependiente de la misma Antonio Reina Núñez, por vender hilos a precios exorbitantes.

SEVILLA, 22.—Por vender artículos de primera necesidad a un precio muy superior al de tasa fué detenido y encarcelado el comerciante don Juan Delgado Jiménez. Se clausuró su establecimiento.

Ensayos de televisión entre Alemania y Japón

BERLIN, 22.—Alemania y Japón procederán en breve a efectuar ensayos de televisión entre ambos países.

Si el nuevo servicio da resultado, Alemania enviará fotografías de la guerra que sostiene contra Polonia, Francia e Inglaterra y el Japón, de sus operaciones militares en China y Manchukuo.

Hoy comienzan los festejos en honor de San Rafael

Hoy comienzan los tradicionales festejos en la barriada de San Juan de Dios, en honor de San Rafael Arcángel.

El programa de este primer día de fiestas es el siguiente:

A las doce, repique de campanas y pública que recorrerá el itinerario de la procesión y disparo de cohetes; a las cuatro de la tarde, festejos populares consistentes en cuecañas, globos y fantoches, amenizados por una banda de música que interpretará escogidas composiciones; a las nueve de la noche, en la calle de San Juan de Dios, iluminación y concierto por dos bandas de música; a las diez, castillo de fuegos artificiales; a las once de la noche, gran verbena en el patio de la casa números 7 y 9, que estará artísticamente adornado.

Las inscripciones de los corredores se harán en «Casa Segundo», en la mencionada calle.

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer, 19,8 grados a las 15,30 horas; mínima, 13,2 a las 5.

Presión, 1.008 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 30; dirección dominante, Suroeste.

Sol, sale a las 6,30 horas; pónese a las 17,29.

Lluvia recogida en las 24 horas, un litro.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 23.—Santos Pedro Pascual, Servando y Germán.

Jubileo de las XI Horas.—En San Bartolomé. (Mañana en San Juan de Dios.)

Novenas.—A San Rafael, en San Juan de Dios, a las seis de la tarde, predicando el canónigo magistral don Francisco González.

—A Santa Teresa, en las Carmelitas Descalzas, a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. Esta noche en la capilla de la Misericordia, a las diez en punto, cubriendo guardia el turno XIV, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. La vigilia y misa se aplicará a devoción de doña Ana Sánchez Gallardo, por sus difuntos (q. e. p. d.)

Regresan dos grupos de niños que estuvieron en la colonia veraniega de Italia

Por el mal tiempo, la Organización Juvenil de Madrid hubo de suspender una gran concentración

SEVILLA, 22.—Procedentes de Italia han llegado a esta capital dos grupos, uno de niños y otro de niñas, que han permanecido una temporada en la colonia veraniega de aquel país.

Los pequeños expedicionarios serán trasladados a sus respectivas localidades (Cádiz, Córdoba y Málaga), de donde procedían.

En la estación fueron recibidos por el cónsul de Italia en la capital sevillana, las autoridades y otras personalidades.

Los niños regresan entusiasmados de las atenciones de que han sido objeto por parte de las autoridades italianas y sus acompañantes.

SE SUSPENDE POR EL MAL TIEMPO UN DESFILE DE O. J. MADRID, 22.—El gran desfile de las Organizaciones Juveniles que iba a celebrarse hoy en el paseo de coches del Retiro

SE CELEBRA LA ROMERIA DE NUESTRA SEÑORA DE VALME EN DOS HERMANAS

Revistió gran esplendor a pesar de la lluvia

SEVILLA, 22.—En Dos Hermanas se celebró la romería de Nuestra Señora de Valme, en el cortijo de Cuarto, propiedad de la Diputación. La imagen fué colocada en una artística carreta a la que seguían numerosos caballistas llevando muchachas en la grupa.

Fueron recibidos los romeros en la ermita por el presidente de la Diputación y por los gestores de la misma. Seguidamente se colocó a la Virgen en su altar, celebrándose los acostumbrados cultos.

Después los romeros se esparcieron por la amplia explanada del cortijo, organizándose bailes típicos.

Cuando la popular romería iba camino del tercio llovió torrencialmente, pero los romeros continuaron su marcha sin darle importancia a la lluvia.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 20; defunciones, 19; casamientos, don José López Ruiz con doña Josefa Ceballos Gálvez, don Joaquín Hernández Calvo con doña Pilar Abraim Domingo y don Vicente García Yáñez con doña Angeles de la Torre Peinado.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 14; defunciones, 13; casamientos, don Francisco Sevilla Payán con doña Ascensión Martín Aragón, don Miguel López García con doña Matilde Unica Arquellada, don Emilio Bueno García con doña Rosario Tallón Rodríguez, don Manuel Santaella Pérez con doña Enriqueta López Bouzo y don Manuel Martín Alvarez con doña María de las Mercedes Rodríguez Rodríguez.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 14; defunciones, 9; casamientos, don Manuel Rodríguez Ceballos con doña Carmen Reyes del Pazo, don Antonio Torralba Barranco con doña Dolores de Luna Téllez, don Andrés Melgarejo Quesada con doña Dolores Jaldo Molina, don Luis Müller Rodríguez-Acosta con doña Sofia Morales Souvirón, don Vicente Villanueva González con doña María Mariscal Ruiz, don Eduardo Camacho Medina con doña Rosario Padiál Ortiz, don Lucas Escribano Merino con doña María Josefa Calvo Linde, don José Pipó Aragón con doña Encarnación Jaldo García de Lara y don José González Espinosa con doña María Rodríguez Rey.

Centro Jurídico Administrativo JEJOMA

Intervenciones judiciales

Testamentarias

Consultas, etc., etc.

ZAGATIN, 41 y 43, 2.º - Telf. 2689

CONSTRUCTOR DE GUITARRAS LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas. Miguel Robles. Colcha, 3 y 5.

ATENCION Brevemente los almacenes LA FORESTAL inaugurará su sección de CARBONES MINERALES y VEGETALES servidos a domicilio

Rector López Argüeta, 10

Teléfono 2540

con motivo de la segunda concentración, y a la que iban a concurrir quince mil afiliados, tuvo que ser suspendido a última hora a causa de la inseguridad del tiempo. A las once de la mañana los elementos de las juventudes desfilaron por las calles de Madrid, siendo objeto de constantes aplausos.

Causó la admiración del público la presencia de los dos más pequeños tambores de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que a pesar de tener poco más de cinco años desfilaban con la misma marcialidad que los cadetes, y a cuyos muchachos el público tributó grandes aplausos.

Aviones enemigos vuelan sobre Inglaterra

Nueva violación de la neutralidad belga

LONDRES, 22.—Varios aviones enemigos volaron hoy sobre territorio inglés. Uno de ellos fué derribado por los cazas británicos. Los restantes se retiraron perseguidos por los aparatos ingleses.

En la costa Este se dió hoy la señal de alarma, que duró media hora, por la presencia de un aparato enemigo que a los pocos momentos desapareció.

AVIONES SOBRE BELGICA

BRUSELAS, 22.—Un periódico dice que se ha registrado una nueva violación de la neutralidad belga. Un avión desconocido voló sobre este territorio, siendo puesto en fuga por tres aparatos belgas. El avión partió en dirección a Francia.

Otras noticias dicen que en Charleroi tres aviones procedentes de Francia pasaron la frontera belga. Fueron obligados a volver a su punto de origen.

ALARMA EN LONDRES

PARIS, 22.—Dicen de Londres que con motivo de haberse dado la señal de alarma fueron interrumpidos unos actos religiosos que se celebraban en aquella capital, reanudándose una vez que había desaparecido el peligro.

Se afirma que los peatones se dirigieron ordenadamente a los refugios, donde permanecieron media hora.

OFRECIMIENTO TERRITORIAL A LOS ESLOVACOS

LONDRES, 22.—Se dice que Hitler ha anunciado al ministro de Eslovaquia en Berlín el ofrecimiento a dicho país de una parte del territorio polaco ocupado por los alemanes.

Los mineros franceses contra los comunistas

PARIS, 22.—El Comité Nacional de la Unión Minera ha declarado que coloca por encima de todo la unión nacional y que rechaza toda relación con los elementos comunistas.

Fallece la hermana del Conde Ciano

ROMA, 22.—Ha fallecido la condesa de Ciano, hermana del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, del mismo título.

El conde Ciano no se ha separado de junto a su hermana durante los catorce días que la ilustre dama ha estado enferma y ha sabido soportar con resignación la muerte de ella, después del fallecimiento de su padre, acaecido recientemente.

Relevantes personalidades de la diplomacia italiana han desfilado por el domicilio del conde Ciano para expresar su sentimiento con motivo de la nueva desgracia que le affige.

Los restos mortales de la condesa Ciano Magistrati han sido trasladados a Liborno, ciudad natal de la familia Ciano, para recibir allí sepultura.

ESPECTACULOS

GUION CINEMATOGRAFICO

Dos películas de las llamadas de aventuras se han estrenado esta semana: «La fuga de Tarzán», en Cervantes, y «El Correo del Zar», en el Nacional. La primera es obra de operadores más que de director. Unos cuantos «cameraman» persiguen en la selva a infinitos animales en irrefrenable huida o en temeroso olfateo al peligro, mientras objetivos preparados para acortar distancias acercan al primer plano las fieras expresiones. En ella se nos presenta Tarzán—con desnudez de apolíneo y nodriza—domesticado por la deliciosa Maureen O'Sullivan; más humano, deportivo y cuidadoso de la armonía plástica de su figura. Este Tarzán enamorado, a cambio de que pierda algo de su terrible dominio sobre las fieras de la selva, realiza proezas de gran valor.

Las exhibiciones acuáticas, las diabluras de la mona Chita, la lealtad del elefante amigo, la infantil crueldad de las tribus africanas y las graciosas prietas del ómnico de turno hacen de esta banda de celuloide un «film» de la vida natural entretenido, diáfano y hasta deportivo, pero sin otras aspiraciones.

«Miguel Strogoff o El Correo del Zar» es obra de director más que de operadores, y tiene un valor técnico cinematográfico de alcance extraordinario. El director Eichberg ha creado con un argumento vigoroso una bella, fuerte y realista obra del cinema. En el desarrollo normal del «film»,

cuando sería lógico que el interés decayera, la fuerza conmovedora del romance que constituye la trama de «Miguel Strogoff» hierre vigorosamente nuestra sensibilidad con una acción viva de exacta fuerza expresiva y justa ambientación. Por ello el factor sentimental que vibra a lo largo del «film» gana al espectador una lucha fácil.

Y ya en más detenido análisis de la película nos encontramos con una técnica cinematográfica estupenda, que oscila entre la plástica rotunda de una acción encuadrada casi con puntillismo pictórico y un lenguaje de «cine» propio a base de excelentes imágenes. Y así admiramos escenas tan perfectas como las de Miguel Strogoff cuando lleno de angustia va encontrándose con la madre, amor el más hondo de la vida; son escenas realizadas con la mayor profundidad del sentimiento y de la entonación.

El «film» reúne, en fin, siempre, ese acierto de imágenes y efectos plásticos que producen la limpia y serena belleza que trasciende toda obra de arte.

En cuanto a la película «Entre esposa y secretaria», proyectada en el Olympia, no merece atención, por carecer de valor técnico, no respondiendo a la propaganda hecha por la empresa sobre este «film», de argumento gastado y pobre desarrollo.—Z.A.I.D.

Cartelera de espectáculos

Hoy 23 de octubre de 1939

Año de la Victoria

NACIONAL.—«Miguel Strogoff o el correo del Zar». En español. Superproducción dinámica y emocionante.

CERVANTES.—«La fuga de Tarzán». En español. Verdadero acontecimiento.

OLYMPIA.—«Entre esposa y secretaria». En español. Extraordinaria superproducción.

PERDIDA

En la calle Puentezuelas o iglesia de la Magdalena de una «imitación de Cristo» en francés y un portarretratos conteniendo dos estampas, papeles y una fotografía. Por tener grandísimo interés en recuperarlo se ruega a quien lo encuentre lo entregue en Buen Suceso 21, donde se gratificará y quedará muy agradecido.

¡ATENCIÓN SEÑORAS! Maravillosa depilación

Todo servicio hecho por señoritas. JAMAS COGERA LAS PINZAS LA QUE VISITE LA CASA

FERNAN GARCIA

Plaza de las Pasiegas, 8, 1.º derecha

FARMACIA

VILLALOBOS

SERVICIO DE NOCHE

Puerta Real, 7 Teléfono 2245

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.

REYES CATOLICOS, 32. Tlf. 2861

TINTORERIA «LA IBERICA»

Se tintan toda clase de prendas en todos los colores.

LAVADOS AL SECO

SAN GERONIMO, 2

Café Bar España

EL MEJOR CAFE EXPRES

Plaza Nueva, 1 GRANADA

El Jerez F. C. vence al Recreativo por 2 tantos a 1

La falta de rematadores en la línea de ataque granadino y la actuación del árbitro influyeron en el resultado

SEVILLA VENCIO AL MALACITANO POR SEIS A CERO Y EL RACING CORDOBES PERDIO FRENTE AL BETIS POR TRES A SIETE

El Recreativo, victorioso en campo ajeno contra el Onuba, salió ayer al terreno como favorito de la contienda. Comenzó el partido y los primeros treinta minutos fueron de buen juego de los recreativistas, que dominaron intensamente al «team» jerezano. Se ligaban buenas jugadas y los balones, aunque con inocencia, salían disparados constantemente hacia la puerta de Laríos, guardameta del equipo visitante. El último cuarto de hora agotado, se desfondó el equipo. No obstante, Fernández aprovechó una pelota sobre la meta para colarse entre la defensa y chutar batiendo al portero. Mas el árbitro anuló el tanto injustamente pretextando un off-side inexistente del delantero centro recreativista.

Terminó la primera parte y al comenzar la segunda, los jugadores del Recreativo, faltos de entrenamiento, quedaron agotados al bregar en campo encharcado bajo la lluvia. Sin embargo ejercieron dominio, pero los disparos de sus «artilletes» estaban obstruidos por el miedo y por el agua y los tiros carecían de eficacia. El árbitro en su ejetoria de parcialidad al equipo jerezano les perdonó dos claras faltas a la defensa, que, castigadas, hubieran supuesto la derrota de los muchachos de la tierra de los riquisimos vinos que marean y atontan hasta a los árbitros. Y el público granadino de pan bueno, soportó las nuevas arbitrariedades de dicho señor.

Perdida la moral granadina ante lo sucedido, y crecida la de los jerezanos, se aproximaron éstos a la meta, y como chutaron por bajo, se coló la pelota, cosa nada extraña, puesto que en la meta estaba «Corona», joven animoso, pero que no reúne condiciones para guardar la valla de un equipo de fútbol en el que se tengan puestas ilusiones.

Entonces el señor arbitrario pitó con gran satisfacción el primer goal jerezano. Y seguidamente vino el segundo, porque el extremo izquierda del Jerez, en claro «off-side», recibió la pelota y sobrevino un chut por bajo que Corona dejó pasar entre las piernas ante la sorpresa de todos. El señor arbitrario volvió a pitar con gran contento, pues había asegurado los dos puntos para el equipo jerezano. Se enfureció el Recreativo y Fernández cruzó un fuerte disparo, ante un fallo de la defensa jerezana, marcando un goal que ahora no anuló el señor arbitrario; y como la cosa no tenía arreglo terminó el partido con el triunfo de la olorosa tierra jerezana y del señor Eguino que tranquilamente recibió más de trescientas pesetas de la taquilla, honorarios que le correspondían, y premio a su «dabor». Nosotros también le damos la enhorabuena más cordial y pedimos al competentísimo Colegio de árbitros andaluz que siga enviando señores de esta clase. De una epidemia tan «dura». Así se hace deporte, mucho deporte; aunque al público granadino le produzca asco y los aficionados se tengan que volver «chinchas» por fuerza.

bien, decayendo por cansancio los minutos finales. Los delanteros no han tenido decisión ni suerte en los remates, pues pudieron asegurar la victoria con un poco más de alma en los remates. El árbitro les quitó graciosamente el único goal que marcaron.

El Jerez, embotellado, jugó a la defensiva y se resistió con gran entusiasmo.

El segundo tiempo

Comienza bajo la lluvia y el Recreativo acusa. Un centro de Ossorio llega a los pies de Juanele que falla. Carrillo remata con fuerza y el portero bloca estupendamente. Otros avances de los granadinos no tienen resultado efectivo por falta de rematadores. La defensa jerezana, en la que destaca Carreras, se impone y los interiores recreativistas juegan con mucha discreción. Se comete una falta clarísima dentro del área del equipo visitante y el juego casi se para, el juez de línea agita el banderín y el público reclama la falta, pero el árbitro ordena que siga el juego. Otra nueva falta cometida por el Jerez en la zona de castigo y el referé no hace caso. Decae la moral granadina, el medio centro forastero empuja a su adelantado y se crecen los jerezanos, que chutan dos veces casi seguidas, la segunda en off-side y penetra el balón en la puerta granadina, ante la poca fortuna de Corona, marcando de esta manera el Jerez sus dos goals. Fernández que es el único del ataque que está jugando con gran voluntad, se corre a la derecha y remata un centro batiendo a Laríos. Y a poco termina el partido con el resultado oficial de dos goals a uno a favor del Jerez F. C.

Una victoria inesperada
El Jerez es un team muy endeble, in-

ferior a los que nos visitaron hasta ahora, pero jugaron con entusiasmo, se defendieron bien y se encontraron con una victoria inesperada. Al final del encuentro y por su mejor forma física, se sacudieron el dominio recreativista con la moral de ver le favorecían las circunstancias. Estuvieron bien colocados y tienen cohesión. Les falta clase y no llegarán muy arriba en la clasificación. Lo mejor el trío defensivo, que se impuso causando pánico entre los interiores granadinos. En la delantera, Tabilo y Lara y en la media, Valle. Y lo más destacable, la actuación de Carreras, enérgico y seguro.

Del Recreativo falló otra vez Corona, incapaz de sujetar los balones por bajo. La defensa y la media, bien. La delantera fué lo peor, excepto Fernández que estuvo muy trabajador y Carrillo voluntarioso. Juanele, Nin y Ossorio estuvieron medrosos y no lanzaron en toda la tarde un solo chut de peligro. A Juanele le faltó poner ese alma en el juego que era su única valía en el campo y acusó agotamiento, falta de chut y decisión al rematar. Iguales defectos, precaución más acentuada, acusaron Nin y Ossorio, quienes de entrar con coraje al remate, el endeble equipo jerezano hubiera encajado bastantes goals.

El árbitro, desaprensivo e inepto, perjudicó a los de casa que, no obstante, pudieron vencer. Lo mejor de todo la afición que, deseosa de ver triunfar al equipo representativo de la ciudad, soportó deportivamente la lluvia y el arbitraje injusto de Eguino, cuya actitud inexplicable pudo originar otra reacción de los espectadores que se comportaron como decimos, deportiva y resignadamente.—T.

NO OBSTANTE LA DERROTA, EL MALACITANO DIO LA IMPRESION DE UN EQUIPO ACOPLADO

SEVILLA, 22.—Se celebró el anunciado encuentro entre el Sevilla y el Malacitano. Aunque el día estaba lluvioso acudió bastante público. Al minuto exacto de juego López centra, recogiendo la pelota Campana, que la desvía a Raimundo, que marca el primer goal. Calderón chuta con la mano a Guillamón y se le castiga la falta. A los veinte minutos y con un dominio absoluto del Sevilla el medio centro Segura dribla a varios jugadores malagueños y chuta desde lejos, consiguiendo el segundo goal. El tercero es obra de Pepillo a los

treinta minutos de juego. Y el cuarto de Berrocal, que mete la cabeza a un centro de López a los cuarenta y cuatro minutos de juego.

En el segundo tiempo vuelven a marcar Pepillo y Raimundo a favor del Sevilla, terminando el partido con el resultado de seis goals el Sevilla por cero el Málaga.

No obstante el resultado, el Malacitano dió la impresión de equipo acoplado y peligroso, destacando su interior Tomasin.

RACING, 3; BETIS, 7

CORDOBA, 22.—Por siete goals a tres perdió en su campo el team cordobés frente al Betis sevillano, cuyo ataque funcionó con facilidad, logrando tan amplia victoria del equipo del califato, que había sido reforzado para este encuentro.

CADIZ, 5; ONUBA, 0

CADIZ, 22.—El equipo gaditano triunfó sobre el entusiasta Onuba de Huelva por cinco goals a cero en el partido correspondiente al campeonato regional de fútbol andaluz.

CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	C	P	
Sevilla F. C.	7	7	0	0	34	4	14
Betis Balompié	7	5	1	1	25	12	11
Cádiz F. C.	7	4	2	1	16	9	10
Malacitano	7	4	0	3	21	18	8
Jerez F. C.	7	3	0	4	10	23	6
Racing Córdoba	7	1	1	5	13	28	3
Recreativo	7	1	0	6	9	18	2
Onuba	7	1	0	6	4	22	2

Resultados de los campeonatos regionales de fútbol

- VIZCAYA
Erandio 1, Baracaldo 1.
- GALICIA
Celta 1, Eirifia 2.
- CASTILLA
Ferroviaria 3, Salamanca 3.
- VALENCIA
Castellón 2, Burjasot 1.
Játiva 0, Valencia 0.
- MURCIA
Alicante 3, Imperial 2.
Elche 1, Hércules 1.
Murcia 3, Cartagena 1.
- CATALUNA
Sabadell 0, Español 2.
Barcelona 3, Granollers 2.
Badalona 2, Girona 1.
- SANTANDER
Torralavega 1, Racing 5.
Tolosa 2, Unión Montañera 5.
Rayo 1, Barreda 1.
- ASTURIAS
Ovetense 3, Club Popular 1.
Oriamendi 0, Avilés 1.
Racing Langreo 1, Sportiva 2.

CICLISMO

VALENTA CICLISTA A CADIZ
CADIZ, 22.—Se prepara la primera vuelta ciclista a la provincia gaditana, que se celebrará en fecha próxima, y para la que se han inscrito las más destacadas figuras del ciclismo andaluz.

DE TOROS

DOMINGO ORTEGA TRIUNFA EN BARCELONA, Y EN MADRID SE SUSPENDE LA CORRIDA POR LA LLUVIA

BARCELONA, 22.— Domingo Ortega ha conseguido un éxito en la Monumental con ganado de Clairac.

Los toros estuvieron bien armados, pero resultaron mansurrones.

Marcial Lalanda y Chicuelo fueron muy aplaudidos.

El primero de ellos cortó orejas de sus dos toros.

SUSPENSIÓN DE UNA CORRIDA

MADRID, 22.—La corrida anunciada hubo de ser suspendida a causa de la lluvia.

Llegan a España diez profesores americanos

Vienen en viaje de estudios y visitarán algunas capitales

HUELVA, 22.—Han llegado en un yate americano diez profesores de Historia de la Universidad de Java, siendo recibidos por las autoridades navales, militares y civiles.

Los expedicionarios vienen a España en viaje de estudios y a su paso por Lisboa visitaron al embajador de España en aquel país, don Nicolás Franco.

A los profesores americanos se les distribuyeron folletos en lengua española, inglesa y francesa. Se proponen visitar algunas capitales españolas.

El domingo misional de la propagación de la Fe se celebró solemnemente en la Catedral granadina

HUBO PROCESION CLAUSTRAL, PRESIDIDA POR NUESTRO VENERABLE PRELADO

Con toda solemnidad se celebró ayer en la Santa Iglesia Metropolitana la función del Domingo Universal de la Propagación de la Fe, asistiendo a esta ceremonia el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, doctor don Agustín Parrado, y numerosos fieles que acudieron a prestar su obolo y cooperación espiritual a tan importante acto.

A las cuatro y media de la tarde se rezó el santo rosario y, a continuación, organizóse la procesión claustral, presidida por nuestro amado Prelado, asistido de presbítero de honor por el deán de la Santa Iglesia Catedral, señor Cervero Tormo, y de diáconos de oficio por los canónigos señores Cuenca y Piquero.

Acto seguido se manifestó a Su Divina Majestad y tras un breve ejercicio misional y cánticos misionales, previa la bendición del Prelado, ocupó la sagrada cátedra el R. P. Francisco Mondéjar, S. J., quien comenzó haciendo historia de la Congregación de la Propagación de la Fe.

El sermón del Padre Mondéjar

Era en una aldea francesa —comenzó diciendo el orador— el año 1819, cuando una familia piadosa entretenía las largas veladas del invierno en conversaciones de carácter religioso y moral.

Pero una hija, la más cristiana, estaba siempre abstraída, embebecida en una idea fija. Su pensamiento no estaba en la conversación de los demás volaba hacia tierras lejanas donde su hermano, sacerdote, dedicábase a la conversión de infieles.

¿Qué podré hacer yo, decía, para ayudar a mi hermano en este fatigoso trabajo en su ardua tarea misional?

Apareciósele un día un resplandor divino que fué formándose escritura y cu-

yas letras decían: «Ayuda a propagar la Fe».

Y aquella muchacha, llamada Paulina María Jaricot, fundó entonces una pequeña congregación destinada a prestar ayuda material y espiritual a los miles de misioneros que en tierras exóticas proclamaban la divinidad de la Iglesia católica y la existencia del único Dios verdadero.

La obra comenzó su marcha. Extendióse por Francia, rompió sus fronteras y llegó hasta Roma, donde el Santo Padre, al conocerla, dijo que aquella no era una obra particular, sino una obra que debía estar asociada a la Iglesia y en esta obra de Propagación de la Fe habrían de tomar parte todos los pueblos cristianos del mundo.

En esta obra de catequesis, ¿qué entiende la Iglesia Católica?

Todo lo creado, formando cada cosa un signo distinto, nos habla todo de la catolicidad y de la Iglesia.

Unos humildes pescadores, sólo con una promesa y un mandato hacen su salida de Jerusalén, rompen las fronteras de Palestina y se enfrentan con un mundo nuevo. A él llevan la propagación de la Fe. Empieza la lucha. Ahí empieza la catolicidad de la Iglesia. También os preguntaré: ¿Con qué derecho la Iglesia obra de esta manera? La razón de que esta voluntad sea de la Iglesia no es más que la voluntad de Dios, y la voluntad de Dios no es más que la de que todos los hombres se salven.

Aún más: porque la Iglesia siente con ello la satisfacción del sacrificio.

El pecado nace en Adán hasta que aparece Jesucristo, que es fuente de la regeneración; y así, desde el Sinaí nos dice que el reino de Dios se extenderá por todos los pueblos. Y a los apóstoles les dijo: «Id por todo el mundo, bautizando y cristianizando; el que creyere se salvará y el que no, se condenará».

Disposiciones Oficiales SE ORGANIZA LA COMISION REGIDORA DE LA OBRA NACIONAL

Nombramiento de comisarios generales de Policía

MADRID, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy lunes, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras públicas.—Autorizando al ministro del ramo para que se efectúen por contrata las obras de pavimentación y alcantarillado del puerto de Málaga.

Idem para que se realicen por administración las obras de desviación de desagües de la red de alcantarillado de Sevilla.

Gobernación.—Decreto organizando la comisión regidora de la Obra Nacional para Inválidos, Empleados y Obreros.

Nombrando comisario general de Identificación a don Fidel de la Cruzada.

Idem comisario general de Fronteras a don Miguel Ibañez.

Idem comisario general de Información a don Antonio Correa Veegilson.

Idem secretario de los servicios de Policía de Tráfico a don Julio Osle Carbonell.

Hacienda.—Autorizando a la Compañía Industrial Expendidora para la distribución y venta de unos nuevos fósforos de papel en cajas de cuarenta luces, al precio de diez céntimos.

Agricultura.—Orden dictando normas relativas a la forma en que ha de aplicarse la ley de 5 de julio del año actual, respecto a las fincas intervenidas por la Reforma Agraria.

El ejército lituano comienza la ocupación de Vilna

MOSCU, 22.—Se dice que el ministro de Relaciones Exteriores, soviético, Molotov, ha comunicado al ministro de Lituania en Moscú que el Gobierno soviético ha dado su consentimiento para que todo el territorio de Vilna sea ocupado por las tropas lituanas.

El Ejército lituano comenzó la ocupación parcial de dicho territorio.

Conforme se ensanchaba la corona de España por el haz de la tierra, iban encontrándose millones de seres extravagantes y ridículos, pero cuyos seres eran hombres, es decir, que llevaban el sello de Jesucristo Redentor, y ahí nació el misionero encargado de civilizar, de atraer a la Verdad Divina a aquellos seres a quienes les estaban ocultas las sagradas razones de su existencia.

Y os preguntaré también: ¿Y cómo hombres sencillos como son los misioneros, llegaron a convertir a feroces y numerosos salvajes? Por la ayuda de Dios. Donde Dios quiere que vaya la Fe, ahí va su ayuda divina.

Después nos acercamos a la actual época. Paseamos la vista por Africa, Asia, Oceanía... donde el fetichismo y otras religiones feroces alcanzan la horrible suma de 1.390 millones de adeptos.

Si amamos a Jesucristo no hemos de dejar que esas almas se pierdan. Nuestras almas dicen: «Vengo de Dios, estoy en Dios y voy a Dios», pero esos millones de seres, de criaturas, nacieron de Dios, pero ignoran su origen y su destino y el que lo sepan es la obra misional de todos los cristianos.

El ejercicio de esta retaguardia de la Fe está en prestar sus oraciones, su ayuda material a esos veintinueve mil religiosos y cincuenta y dos mil religiosas que constituyen la vanguardia de la Propagación de la Fe.

El misionero emprende una lucha decisiva contra la adversidad desde el momento que empieza su misión. Aquel hombre, además, ha dejado todas las comodidades que a nosotros ha ido creando la civilización; ha dejado su hogar, su familia, lo ha sacrificado todo. ¿Qué menos podemos hacer nosotros que hacer el pequeño sacrificio de una oración y unos céntimos?

El orador termina invocando la ayuda de Dios para que nos dé fuerzas y medios para combatir la herejía y la impiedad en esta gran cruzada de cristianización del mundo.

Finalmente el prelado, revestido, ocultó Su Divina Majestad, cantándose los himnos a la Infancia y San Francisco Javier, dándose por terminados los actos religiosos del Domingo Misional de Granada.

En toda España

MADRID, 22.—En toda España se ha conmemorado hoy con gran esplendor el Día Universal de las Misiones.

En todos los templos los españoles dirigieron sus oraciones al Señor pidiéndole que haga fecunda la obra misionera, y demostraron que no regatean su generosidad para cuanto suponga ganar almas para Dios y fieles para la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana.